Energieflussbild der Bundesrepublik Deutschland 2023
Energieeinheit Mio. Tonnen Steinkohleneinheiten (Mt SKE) A G E B

AG Energiebilanzen e.V.

Aufkommen Verwendung
Aufkommen: Umwandlung: Endenergieverbrauch nach Energietragern, Sektoren und Anwendungen:
439 Mt SKE 278 Mt SKE 277 Mt SKE
_| Stromeinfuhr: 9 Mt SKE } Industrie: Prozesswarme:
- — - — : 57 Mt SKE
| Sonstige Energietriger: 7 Mt SKE | Sonstige Energietriger: 3 Mt SKE 76 Mt SKE
Erneuerbare Energien: 75 Mt SKE
Erneuerbare Energien: 26 Mt SKE HE Mech. Energie:
106 Mt SKE
Kernenergie: 3 Mt SKE
Gase inkl. Erdgas: Gase inkl. Erdgas: Prozesskalte:
. : =
114 Mt SKE 66 Mt SKE Verkehr: 5 Mt SKE
85 Mt SKE
2 Bestands- 1 Bestands- Klimakalte:
entnahme aufstockung Raffinerien: 2 Mt SKE
123 MESKE Mineraldle:
Primdrenergieverbrauch 102 Mt SKE
363 Warmwasser:
Mineraldle: 14 Mt SKE
170 Mt SKE ",
I Haushalte:
Erneuerbare Energien 71 Kraftwerke: 78 Mt SKE .
. | 106 Mt SKE Strom: 64 Mt SKE Raumwarme:
75 Mt SKE
Braunkohlen: raftjwerk
Gase (inkl. Erdgas) 90 . Heiz(kraft)werke,
/ ) 31 MESKE Brikettfabriken, ] Braunkohlen: 2 Mt SKE " IKT:
Kokereien, Sonst.: 9 Mt SKE
Steinkohlen: 43 Mt SKE steinkohlen: 10 Mt SKE
31 Mt SKE
GHD: Beleuchtung:
Mineraldle 132 Fernwérme: 12 Mt SKE 38 Mt SKE 8 Mt SKE
Verbrauch und Verluste Ausfuhr, Hochsee- Nichtener-
Umwandlungsbereich, bunkerungen, getischer
Fackel- und Leitungs- Aufstockungen: Verbrauch:
*) 1 Mio. t Steinkohleneinheiten (Mt SKE) = 29,308 Petajoule (PJ) verluste: 64 Mt SKE 76 Mt SKE 24 Mt SKE
Abweichungen in den Summen sind rundungsbedingt.
Zur Umrechnung von Energieeinheiten: https://ag-energiebilanzen.de/energieeinheitenumrechner




